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     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 19. marts 2024 

 

Deltagere: Ingen afbud. 

 

Dagsorden:  

1 ) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Orientering – herunder økonomi, v. Syss. 

3)  Nyt ”Rød tråd” samarbejde med skolen – skolestart 1. august. 

4)  Læreplanstema: Kultur og traditioner, v. Christina (pæd. hos Albatros). 

5) Bæredygtig velfærd – orientering om ny samarbejdsform m. familieafdelingen. 

6) Ønsker bestyrelsen at invitere lokalpolitiker Heidi Holm inden sommer? Hvis det er tilfældet, hvad 

ønsker vi at drøfte med Heidi Holm? 

7) Punkter til næste dagsorden/årshjul – ny dato for møde. 

8) Evt. 
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Ad. 1) Referat godkendt. 

Ad. 2) Orientering:  

 Økonomi: Vores underskud er fortsat stort, stadig på den samme baggrund. 

Dagplejen står for ca. 700.000kr (minus). Vi gennemgik årsager til, at dagplejen 

genererer underskud. Det skyldes de overenskomstbetingede vilkår, der er for 

udbetaling af honorar v. gæsteplacering og 5. barns tillæg. Gæsteplacering af 

børn/5.barn er et vilkår, da vores dagplejere - som alle andre medarbejdere – 

afvikler ferie, fritvalgs-dage, afspadsering og - hen over et år - også har et 

sygefravær. I dagplejen har vi også af og til tomme pladser – og økonomien følger 

barnet, akkurat som i vuggestue og børnehave. Bestyrelsen har tidligere besluttet, 

at det også er muligt at tilbyde gæsteplacering i Børnehusets vuggestue. Det 

benytter vi os af, når nødvendigt. 

Vi er meget opmærksomme på forbrug generelt – det gælder både på drift og på 

anvendelse af midler til vikardækning.  

Vi har aflyst vores Pæd.dag i år – Det er for dyrt i personaletimer. 

Systematiske sprogvurderinger, når barnet fylder 5 år, fortsætter ikke, hvis barnet 

ligger over en score på 50/grøn, som 3 årig. Skulle barnet vise tegn på forsinket 

sprogudvikling senere, sprogtester vi – udarbejder handleplan og iværksætter 

sprogindsats. Børnene bliver sprogvurderede, når de starter skole – inden 

efterårsferien. 

Vi har, sammen med Søndermark, fået mulighed for – i samarbejde m. VIA – at 

benytte den gamle gartnerbygning i Bygholm Park. Det åbner muligheder for 

spændende samarbejde m. pæd.uddannelsen/PA udd. Outdoorlinjen bruger huset, 

og vil gerne i perioder ”låne os” til praktisk pædagogik. 

Vi skal have ny chef på dagtilbudsområdet. Anne Bust stopper med udgangen af 

august. Der forventes ansat fra 1. august. 

Vores ene ressourcepædagog har fået nyt job, som ass.leder i Bankager. Vi har lavet 

intern rekruttering, - Kristina Smedegaard fra Dusines hus starter i stillingen fra d. 1. 

maj. Hendes stilling besættes med ny pædagog fra juli. 
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Sommerferiepasningen er hos os selv, denne sommer. Der er allerede en del 

tilmeldinger. 

Vores nye vuggestuegruppe er kommet rigtigt godt i gang. Alle 10 pladser er besat. 

Ad.3) Fra i år starter børnene i skole d. 1. august, og ikke længere d. 1. maj.  

Vi har sammen med Horsens Byskole afd. Fussingsvej talt om, hvordan vi også 

fremadrettet sikrer den bedste overgang til skole for vores fælles børn. 

Vi fortsætter med overleveringen af de kommende skolebørn, skolens deltagelse i 

relevante netværksmøder og vores fælles Musikprojekt. Ved siden af det vil skolen 

invitere storebørnsgrupperne til temasatte besøgsdage. På denne måde vil vores 

børn møde skoledagens rytme og rutiner flere gange inden de selv starter skolen. 

Ad.4) Christina lavede et oplæg om alle de traditioner vi arbejder med hen over et år 

– og hvordan det kan se forskelligt ud i vores afdelinger, afhængigt af hvad man kan 

blive optaget af. I Asylet holdes f.eks. FN dag, hvor de øvrige afdelinger ofte inviteres 

med. 

Oplægget gav anledning til drøftelse af kulturelle forskelle på tværs af al den 

diversitet, der er i vores dagtilbud. 

Ad.5) Dagtilbud Vestbyen skal, sammen med Søndermark og Brædstrup, være med 

fra start i Bæredygtig Velfærd (i andre sammenhænge også omtalt som Relationel 

Velfærd). Kort fortalt er det en ny tilgang til arbejdet med udsatte børn og familier. 

Familieafdelingen har ansat et antal rådgivere, der skal være tættere på familier der 

har behov for understøttelse. Ønsket er, at komme tættere på familiernes egne 

tanker om, hvad der skal til for at lykkes så børn/voksne kommer i trivsel og 

udvikling. Der er flere samarbejdspartnere i projektet – skolerne, Ungeafdelingen 

mv. Vi vil sammen arbejde på, at der sker varige positive forandringer til gavn for 

børn og familier. 

Ad.6) Bestyrelsen ønsker fortsat at invitere Heidi Holm (lokalpolitiker) til en ”Walk & 

talk i Vestbyen. Katrine kontakter Heidi. Hele bestyrelsen vil gerne deltage – Det 

kunne evt. være d. 22.maj. Hensigten er at gå en tur i vores bydel, og få en uformel 

snak om at være barn og familie i Vestbyen. Efterfølgende inviteres hun til et 

ordinært bestyrelsesmøde, hvor vi evt. kan få feedback. 
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Punkter til næste dagsorden: Heidi Holms feedback på de indtryk hun fik på sin Walk 

and Talk med bestyrelsen d. 22. maj. 

Ad. 7) Ingenting under evt. 

 

 

 

Næste møde i Børnehuset, Fussingsvej 4 

Tirsdag d. 18. juni 2024 

 Kl 17.00 – 20.00 

 

 

 

 

Referat: Syss 


